

U Banja Luci je obilježena godišnjica rođenja svjetskog velikana Nikole Tesle uz prigodan program: Parastosom Nikoli Tesli u Hramu Hrista Spasitelja, polaganjem vijenaca, kod biste Nikole Tesle, muzičkim prilogom i uručivanjem priznanja učesnicima Moskovskog salona "Arhimed".

Dana rođenja našeg i svjetskog velikana Nikole Tesle organizovali su Savez inovatora RS i Udruženja inovatora Grada Banja Luka, a u saradnji sa Elektrokrajinom a.d. Banja Luka, Savezom radio amatera Republike Srpske i radio klubom "Nikola Tesla" iz Banja Luke.

U ime domaćina prisutnima se obratio Nenad Drljača, Izvršni direktor za tehničke poslove u Elektrokrajini a.d. Banja Luka. A u ime organizatora Milovan Bajić, predsjednik Saveza inovatora RS, koji je naveo - "Nažalost, ove godine ova tradicionalna manifestacija odvija se u novim i otežanim uslovima pandemije izazvane virusom korona. Nova su iskušenja i izazovi, koji zahtijevaju i više lične i zajedničke energije i inventivnosti u radu a Tesla je najbolji primjer i viječna inspiracija".

Kamerni duo Aleksandra Pereula (violina) i Sandra Santrač (gitara), profesorice Muzičke škole "Vlado Milošević" Banja Luka, nadahnuto su izvele prigodne muzičke numere.

Na manifestaciji su uručena i priznanja, koja su dodjeljena na Moskovskom salonu "Arhimed" 2020 i to zlatna medalje za eksponate:

- "VUJIN PULSE DETONATION ENGINE" ("Pulsni detonacioni motor - VUJIN"), Autor: Zoran Vujinović, Kneževo
- "Kapsule od srijemuša", autor: Jelena Pušac Bročilović, Banja Luka
- "EnthApp" - aplikacija, autora: Branko Lekić, Petar Katić, Matija Mirković, Nikola Vujković i Sava Malinović, Gimnazija Banja Luka
- "Smart CNC Machine", autor: Aleksandar Spasojević, mentor: Živa Makrin, Tehnička škola "MIHAJLO PUPIN" Bijeljina

Saveza inovatora RS je za poseban doprinos razvoju inovatorstva i preduzetništva u RS dodjelio Priznanje sa zlatnom plaketom – dr Talijan Dragi, Centar motornih vozila Banja Luka.

Domaći mediji su su propratili ovaj događaj kamerom i intervjušući pojedine učesnike od kojih navodimo sljedeće:

Današnji svijet ne bi mogao da funkcioniše bez mnogobrojnih izuma velikog srpskog naučnika i pronalazača svjetskog glasa Nikole Tesle, izjavila je član Upravnog odbora Saveza inovatora Srpske Gordana Lihović, ističući da je ovo ujedno prilika za promociju mladih talenata i inovatora, čije ideje tek treba da zažive.

Ona je navela da će mladi inovatori svoje inovacije, zbog epidemiološke situacije, ove godine moći da predstave na virtuelnoj Međunarodnoj izložbi ideja, inovacija i stvaralaštva "Inost mladih".

Nagrađeni inovator Jelena Pušac Bročilović iz Banjaluke rekla je da je njena kapsula od

srijemuša karakteristična po tome što je riječ o biološkoj inovaciji.

“Uspjeli smo da jednu biljku, koja je prisutna svega dva mjeseca u prirodi, na najkvalitetniji način konzerviramo i da je imamo tokom cijele godine. Tako divlju biljku možemo da unosimo u organizam i da preventivno čistimo krv i generalno jačamo imunitet sa prirodnim proizvodom”, rekla je Broćilovićeva. “Trenutno smo i na takmičenju za najbolju tehnološku inovaciju, koju organizuju resorna ministarstva Srpske i Srbije. Finale bi trebalo biti gotovo do kraja godine, tako da smo nekako, osim tržišne priče da radimo kvalitetan proizvod za široku namjenu, ušli i u vode inovatorstva, što daje poseban vjetar u leđa”, rekla je Broćilovićeva.

Jedna od nagrađenih inovacija na Međunarodnom sajmu inovacija i novih tehnologija "Arhimed" u Moskvi je i pulsni detonacioni mlazni motor Zorana Vujinovića, koji je istakao da se ovaj projekat stavlja u ravan sa vodećim tehnološkim silama.

Učenik banjalučke Gimnazije Petar Katić je sa timom od pet članova napravio aplikaciju "Entap", koja predstavlja pomagalo na časovima hemije, te spoj hemije i informatike. "To je kao elektronski udžbenik koji treba da pomogne profesorima u održavanju nastave, kao i učenicima u shvatanju nastave", rekao je Katić i dodao da je medalja osvojena u Moskvi kruna rada ekipe mladih banjalučke Gimnazije i pokazuje upornost čak i nekoga ko je tek u srednjoj školi.

Portparol preduzeća "Elektrokrajina" Predrag Klincov rekao je novinarima da ovo preduzeće tradicionalno sa Savezom inovatora Srpske i Udruženjem inovatora Banjaluka organizuje očuvanje sjećanja na Nikolu Teslu. "...Tesla je zadužio čitavo čovječanstvo i moderna civilizacija i naučno tehnološki razvoj su nezamislivi bez njegovih pronalazaka i svega onoga čemu je doprinio. `Elektrokrajina` će u svom radu i dalje nastojati da podržava ovakve projekte, a i pronalazke i inovacije".





